



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6764期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 省委政法委办公会议理论学习中心组学习(扩大)会召开 学思践悟“千万工程”“浦江经验” 汇聚感恩奋进、实干争先强大动能

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 6月7日下午,省委政法委办公会议理论学习中心组召开学习(扩大)会,传达学习习近平总书记关于“千万工程”和“浦江经验”两个重要指示批示精神和中央、省委有关部署要求,深刻领悟习近平总书记对推进乡村振兴、城乡融合发展和做好人民信访工作的高度重视、指引指导,以勇立潮头、永立潮头的精神和追求,学思践悟“千万工程”“浦江经验”。省委政法委常务副书记卫中强主持会议并讲话。省委第八巡回指导组组长林云举出席。

会议指出,在全党上下深入开展主题教育、我省即将迎来“八八战略”实施20

周年的特殊节点,习近平总书记对“千万工程”和“浦江经验”分别作出重要批示,赋予了浙江作为发源地、率先实践地必须勇当排头兵、敢于打头阵、积极作示范的光荣使命。要循迹溯源学思想,充分挖掘好、守护好、传承好习近平总书记留下的宝贵财富,矢志不渝沿着习近平总书记指引的道路砥砺前行,不断夯实坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

会议要求,要深刻领悟“千万工程”“浦江经验”的精髓要义,切实找到推进工作的“金钥匙”、解决问题的“最优解”。要深刻学习领会把握大势、高瞻远瞩的战略定力,善于从党和人民的立场、党和国家

工作大局出发想问题、作决策、办事情,不断增强战略预见性、决策前瞻性、工作主动性。要深刻学习领会民呼我为、造福一方的真挚情怀,始终坚持以人民为中心发展思想,尽心竭力为群众做好事、办实事、解难事,真正把政法工作扎根于坚实的群众基础之上。要深刻学习领会整体推进、辩证统一的系统观念,在谋划部署政法工作中更好地把握全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系,努力在整体推进中实现重点突破、以重点突破带动整体跃升。要深刻学习领会问题导向、实事求是的实干担当,敢于往矛盾窝里钻,敢于直面问题攻坚克难,着力增强防风险、迎挑战、抗打

压能力。

会议强调,要躬身践行抓落实,把“千万工程”“浦江经验”中蕴含的顶层设计方法、系统推进招法、解决问题办法,充分运用到当前正在开展的实际工作中去。要在开展主题教育上有更高站位,在做好亚运维稳安保上有更严要求,在护航高质量发展上有更大作为,在推动构建解决群众诉求闭环机制上有更强担当,在锻造忠诚干净担当、让党放心让人民满意的政法铁军上有更实举措,以实干争先、舍我其谁的精神奋力开创政法事业新局面。

省委政法委一、二级巡视员,委机关各部室、省法学会机关、省政法信息管理中心负责人参加会议。

## “985警”开道 “定胜糕”早餐 今年高考首日,“突发”少少少

本报记者 杨云寒 陈毅人  
本报首席记者 陈佳妮  
通讯员 曹红兵 沈静瑜 赵樑  
卢丛 杨威涛 王凯

浙江2023年高考,已开启!6月7日,浙江全省39.09万考生,奔赴81个考区、399个考点、1.3万余个考场同步开考。

不出意外地,“2023年高考第一个丢准考证的同学”,准时冲上热搜。

“高考铁打新闻”里,历史总是惊人的相似——

丢身份证、丢准考证、送错考场、迷路……

幸运的是,每年,“警察蜀黍”都及时出现在考生们最需要的时候,“使命必达”!

今年的高考,全省的情况如何?我们派出两路记者,直击高考现场。

### 杭州高级中学考点:

上午8点37分,离开考仅剩半小时,考生基本都已进入考场。一辆黑色商务车一记急刹,停在了杭州高级中学(贡院校区)门口。一对身着红色衣服的夫妻匆匆下车,简单叮嘱几句后,他们的女儿小跑着向校门冲去。

“别急,注意安全,还来得及。”校门口的一位老师指引着学生。见女儿已进入校园,父亲马先生(化姓)这才松一口气,转头向边上的交警道谢,“多亏有你们,不然就赶不上了!”

原来,马先生一家本来出发就晚了点,正好遇上早高峰大流量。马先生急得

不行,眼看开考时间越来越近,他拨打了“110”,“能不能帮帮我们?”杭州公安交警拱墅大队综合勤务室接到求助后,一边迅速向路面交警反映,现场疏导交通,一边通过监控实时掌握考生车辆位置,并调控红绿灯配时,一路保畅,确保车辆能在开考前顺利抵达考点。考点现场交警接到指令后,提前为马先生预留了一块“落客区”。

记者在现场注意到,在交警的引导下,送考车辆基本都即停即走,平均只在校门前停留5-10秒,通行秩序良好。“为了能让车辆快速驶离,我们对校门口西侧100多米处的十字路口进行了临时管控,原先右转车道的车辆也可以在路面交警的指挥下行驶。”现场交警介绍。

今年的高考,似乎没有往年的“兵荒马乱”,记者从早上7点开始到9点开考,只遇上了马先生一家的小小“突发情况”。大多送考的“亲友团”都穿着“开门红”的衣服,早早抵达了考点。

“仔细检查自己的准考证、身份证等有效证件是否带齐。”考场外,老师们反复提醒着每一位考生。一旁的志愿者准备了矿泉水、铅笔、卷尺、橡皮、创口贴等用品,供考生免费使用。“我们怕考生忘记带考试工具,就买了一些来,不过,来领文具的考生并不多。”一位志愿者说。

在送考人群中,记者还看到了一抹特别亮眼的红色:穿着大红色旗袍的许女士和她穿着粉色衬衫的丈夫一起来送女儿高

考,他们上幼儿园的儿子也穿了一件“定制”的红色短袖上衣,上面印有“祝姐姐金榜题名”字样。“穿得红一点,讨个好兆头,希望女儿能考出好成绩。”许女士笑着说。

仙居县公安局组建“仙警护考队”现场护考,为缓解考生紧张情绪,民警还身穿卡通服装祝福考生“金榜题名”

### 浙大附中考点:

早上8点20,另一路记者来到位于杭州曙光路上的浙大附中考点。

距离开考还有40分钟,已有考生陆续进场,一些家长送完孩子后,仍在学校门口停留。

“家长们,这里是机动车道,麻烦大家站到人行道上,送考也要注意安全哦!”杭州市公安局西湖区分局北山派出所民警叶晟和现场交警一起疏导着交通。

记者了解到,今年浙大附中考点共有810余名考生,派出所为此做了大量准备工作,“在往年安排2名警力的基础上,投入了更多安保力量,并在周边区域加强巡逻,确保能第一时间处置各种突发情况”。

“往年有考生没带准考证、身份证等突发情况,今年到目前为止还没遇上。”叶晟对记者说。现场执勤的交警也表示,今年交通也很有序,“往年很多家长开车来送孩子考试,车辆停在考点门口,问这问那,各种不放心,需要我们劝导才离开,今年基本上是即停即走”。

上午9点,第一场考试开始,门口停留的家长也陆续离开,只留下了少部分家长。

姜女士的女儿是浙大附中的住校生,今年在“主场”考试。“她这几天一直住在学校,我已经两天没见到她了。”姜女士说,虽然没能在考前见到女儿,她还是请假来到学校门口,“在门口站一站,心里也踏实一些。”

杭州北山派出所所长凤素芳今年与儿子同时“赴考”。她在浙大附中考点执勤,儿子在杭州十四中考点参加高考。“早上7点多把他送到考点,我就过来了。”出门前,凤素芳给儿子做了一顿早餐,是定胜糕。

“定胜、必胜,就是一种美好的寓意。”凤素芳说,“高考只是孩子人生中的一站,从从容容、全力以赴,就是胜利。”

(下转2版)

